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Vážený predstaviteľ, vážená predstaviteľka politickej strany!
Demokratickým  voľbám  tradične  predchádza  masívna  predvolebná  kampaň,  ktorej  úlohou  je  získať  čo 

najväčší počet voličov. V demokratickom systéme, v akom žijeme, je to normálne a samozrejmé.
Ako  organizácie,  ktorých  cieľom je  obhajoba  demokratických  princípov  volieb  sa  na  Vás  v  mene 

občianskej spoločnosti obraciame s výzvou na prijatie Etického kódexu pre slobodné a spravodlivé voľby.

Touto výzvou chceme predísť tomu, aby sa zraniteľné skupiny voličov (Rómovia z marginalizovaných 
komunít, ľudia žijúci pod hranicou chudoby, obyvatelia domovov dôchodcov, klienti domovov sociálnych 
služieb  atď.)  stávali  obeťami  nekorektných,  amorálnych  a niekedy  i z pohľadu zákonnosti  pochybných 
volebných praktík. Chceme predísť tomu, aby sa z voličského hlasu stával tovar, ktorý získa ten, kto je zaň 
ochotný zaplatiť najviac.

Touto  výzvu  chceme  podporiť  princípy  slobodného  rozhodovania, dôstojnosti  volebnej  kampane 
i samotných voličov a základné princípy zastupiteľskej demokracie. Veríme, že nástrojom na presvedčenie 
voličov by mala byť najmä zrozumiteľná formulácia volebných programov, a nie kupčenie s ich voličskými 
hlasmi, ktoré je iba zneužívaním zlej a bezvýchodiskovej životnej situácie niektorých ľudí.

Keďže  v minulosti  boli  opakovane  zaznamenané  prípady  nekorektných  praktík  pri  získavaní  volebných 
hlasov najmä voličov z marginalizovaných rómskych osád,  obraciame sa s  výzvou o prijatie etického kódexu 
hlavne na všetky relevantné politické strany, ktoré kandidujú v nastávajúcich parlamentných voľbách. To, že sa 
obraciame aj na Vašu politickú stranu, nie je v žiadnom prípade náznakom podozrenia, že by ste mali takéto 
konanie v úmysle. Naopak, apelujeme na Vaše morálne postoje a žiadame Vás, aby ste touto formou vyslovili 
s takýmto potencionálnym konaním svoj nesúhlas.

Prijatím  Etického  kódexu  pre  slobodné  a spravodlivé  voľby  podporíte  princípy  spravodlivého 
predvolebného boja a zároveň sa verejne dištancujete od nekorektného a neetického konania voči voličom. 
Pristúpenie politických strán k tomuto etickému kódexu chceme sprístupniť verejnosti a zároveň iniciovať verejnú 
diskusiu na túto tému, takže ako politická strana máte možnosť tento svoj postoj a odhodlanie oznámiť aj verejne.

Svoju podporu tejto výzve a zároveň prihlásenie sa k princípom, ktoré obsahuje, môžete deklarovať 
podpisom priloženého Etického kódexu pre slobodné a spravodlivé voľby a jeho zaslaním na uvedenú adresu. 
Signatárov  výzvy  budeme  postupne  zverejňovať.  Sme  si  vedomí,  že  ide  o pomerne  krátku  dobu 
a predvolebná  kampaň  už  beží,  avšak  princípy,  na  ktorých  je  výzva  postavená,  sú  natoľko  zásadné 
a jednoznačné, že nemusia byť predmetom dlhého rozhodovania.

S úctou,

Iniciatíva za dodržiavanie etiky slobodných a spravodlivých volieb
 

a signatári výzvy na podporu Etického kódexu pre slobodné a spravodlivé voľby

Iniciatíva za dodržiavanie etiky slobodných a spravodlivých volieb:  neformálne zoskupenie mimovládnych neziskových organizácií, 
ktorých  cieľom je  obhajoba demokratických  princípov volieb,  vrátane  iniciovania  programov a  aktivít  smerujúcich k ich sledovaniu, 
dodržiavaniu a vyhodnocovaniu, ako aj navrhovaniu mien, ktoré by ich upevnili.Iniciatíva vznikla v máji 2010 a jej prvou aktivitou je 
výzva  politickým  stranám,  ktoré  sa  zúčastňujú  na  voľbách  do  NR  SR,  aby  sa  verejne  prihlásili  k  Etickému  kódexu  pre  slobodné 
a spravodlivé voľby a dodržiavali jeho zásady.
Zakladatelia iniciatívy (v abecednom poradí):  Inštitút rómskej verejnej politiky, Ľudia proti rasizmu, MEMO 98, Nadácia Milana 
Šimečku, Občan, demokracia a zodpovednosť, Občianske oko, Romano nevo ľil.


